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A DEMOKRÁCIA
tehertétele

e rr § r fn

as."
Emlékezünk még, mit jelentél! 

az 1947 ea választások idején, kü­
lönösen vidéken o „balos kocka“. 
Jelszó volt, melyet gyanús rnulíu 
és szándékú ügynökök terjesztet­
tek, eszköz volt a jóhiszemű, de 
politikailag iskolázatlan tömegek 
megtévesztésére, sőt nem egy he­
lyen a szószékről hirdették, szinte 
a vallás parancsénak tüntetve fel, 
hogy a koftliciós demokratikus 
pártok helyett ar „hatos kocka“ 
úgynevezett „ellenzéki“ pártjára 
kell szavazni.

Akik ebben ez időben e ma 
gyár vidéket járiék, eiszomorodva 
tapasziaihaltók, milyen pusztítást 
vitt végbe a lassan meggyökerező, 
demokratikus érzületben ez a jár- 
vényszerüen elharapózó métely.
Mert ha megkérdeztünk valakit, 
tudja e milyen program, milyén 
cél és szándék szolgálatéban áll 
ez a pár!, amely áihazslias és 
meghamiaiioti vallási jelszavakkal 
ágiié! : csak antidemokratikus sző 
lomokat kallódunk válaszul. És az 
ag téció hatásos voll azok köré 
ben, akik még kót évvel a fel- 
szabadulás után sem ismerték fel 
a történelem irányvonalait, a nép 
és a maguk érdekeit. Hitiek az 
Ígéreteknek, amelyek ellenkeztek 
e józan ésszel, tnegcsufollak min­
den reális gondolkodási, — s még 
ez volt a jobbik eset, mert a Ba 
rankovics pért legfőbb ígérete egye­
nesen a demokrácia és ennek 
minden vívmánya ellen irányult.

A választások ulén a munka 
korszaka kezdődött. A Demokrata 
Néppártnak ekkor még alkalma 
lett volna arra, hogy termékeny 
kritikával, építő magatartással (6 
ruljon hozzá a dolgozók közös 
erőfeszítéséhez, a demokrácia 
megszilárdításához A párt ehe­
lyett kétkulcsos politikái kezdett.
Vezetői éí egyes képviselői lát 
szálra támogatták a demokratikus 
kormány és a dolgozó nép cél­
jait. Ugyanakkor azonban a Ba 
rankovics párt máé képviselői, 
funkcionáriusai és párttagjai szer 
vezeti akcióba foglak azzal a 
szándékkal, hogy bomlasszák a 
népi demokrácia erejét, vitássá 
tegyék elért eredményeit. A Füg­
getlen Kisgazdapártnak különösen 
a vidéki szervezeteknek a legna­
gyobb éberséggel kellett fellépniük, 
hogy tisztén tartsák soraikat a 
nem egyszer demokratikus mez­
ben befurakodókkal szemben.

(Az MTI jelenti)* A belügymi- magyar közvélemény úgy fogadta— Mindszentyre, mint magyar állam-
niszléíium sajtóosztálya közli: írják a pesti lapok — mint a magyar polgárra, a magyar állam törvényei
Mindezenly József esztergomi ér- közéletet régen nyugtalanító kérdés éppúgy vonatkoznak, mint a többi/
seket hűtlenség, a köztársaság megoldásának kezdetét. A katolikus állampolgárra, Különösen akkor, ha
megdöntésére irányuló bűnesetek™ hitélet különböző személyiségei és
mény, kémkedés és valutaüzérke- fórumai — miután levelet intéztek
dés gyanúja alepján a rendőrható 
ság őrizetbe vette.

—- mint a belügyminisztérium sajtó- 
osztályának közleményéből kiderül, — 

Mindszentyhez, mindenki meggyő- nemcsak politikai büneselekmények- 
ződhetett arról, hogy a bíboros- pri- kel, hanem kémkedéssel és gazda­
más személye csak akadályozója volt sági bűncselekményekkel is alaposan 

A belügyminisztérium sajtóoaztá- az egyház és az állam békés meg- gyanúsítható, 
lyának közleményét a demokratikus egyezésének. Természetes, hogy

Mi történt Názáretben 1948. karácsony éjszakáján:

LÉGIRIADÓ, BOMBATÁMADÁS
Názáret, december 25, zárét lelett megjelent repülőgépek ból származó hirek szerint a negevi

Karácsony éjszakáján, pontosan 
éjfélkor, amikor megszólaltak az 
ünnepi harangok ős a hívők, el­
indultak a betlehemi templomba 
az élféli misére, hirtelen fülsértő 
szirénabúgás hasította át a levegőt.
Názáret térségében, Jézus szülő 
földjén légiriadói rendeltek el, 
mert ismeretien felségjalü repülő­
gépek jelentek meg a város felett.

A harangok zúgása egybekeve 
I redetj a támadó repülőgépek mo 

torjának tompa bugásával és a 
szirénák vijjogásával.

Haifai jelentések szerint a Ná-

egy zsidó települést bombáztak, körzetben fokozódott a harci tevé- 
Á légitámadás következtében há- kenység. Izráeli erők megállították 
rom kisgyermek meghalt, öt pedig 
megsebesült.

A bombázó repülőgépek étre tóm határán folyik a harc. Az egyip-
püliek Ési.ak kraei feleli is, ahol tömi légierő több palesztinéi vá­
ri íőgeiháritó ütegek füzet nyitót- rost bombázott, 
tak rájuk.

az egyiptomiakat, egyes helyeken 
pedig támadásba lendültek. Egyip-

Reuter jelentés szerint Bavin an- 
A Biztonsági Tanács pénteki goi külügyminiszter megszakította 

ülésén foglalkozott a karácsony karácsonyi pihenőjét és a külügy- 
előtt kiújult palesztinéi harcokkal, minisztérium szakértőivel a palesz. 
Maiik szovjet delegátus azt indít tinai helyzetet tárgyalja, 
ványozfa, hogy a Biztonsági Te 
nács kérjen jelentést az UNO hét attól, hogy az arab liga tagjai

közös erővel kezdenek támadásba.
(MTI)

Kairói jelentés szerint tartani le-

paleszfinai békéltetőjétől.
Ammanból jelentik : Arab forrás-

Februárban folytatják az osztrák 
államszerződés tárgyalását

A Reuter Iroda jelentése sze­
rint az. Egyesült Államok ezt a 
javaslatot tette, hogy pk osztrák 
álle főszerződésre vonatkozó tar 
gyaláaokat a Szovjetunió, Francia- 
orszá», Nagybritsnnia én az Egye 
sült Államok Londonban folytas­
sák.

vonatkozó tárgyalások folytatását, eredményezte a washingtoni indít
amelyet a vényt, amely a tárgyalások feb­

nyugati hatalmak elfogadtak — ruári felvételét célozza.
A szovjet javaslat

Érdekes adatok axlINO , Félig megfagyva 
párisi közgyűléséről j találták az USA egyik

államtitkárát.Az UNO párisi közgyűlésének 
statisztikája. szerint a 12 hetes ülés 
szak GO plenátis ás 568 bizottsági 
ülése összesen 1800 órát vett 
igénybe.

A közgyűlésnek 5000 „szereplője“ 
volt, az adminisztrációt 700 tisztvi. 
selő végezte. A tanácskozásokról ké­
szített feljegyzéseket kereken 100 
millió oldalnyi terjedelemben sokszo­
rosították.

Az osztrák államszerződésre vo­
natkozó tárgyalóitok legutóbb a 
nvugali hatalmak makacs ellen 
állása mialt szakadlak félbe A 
szovjet békepolitika ezzel szem 
ben Auszlriében ia a békeállepo- 
tok mielőbbi helyreállítására lőrék 
szik. Ennek a törekvésnek jegyé 
ben indítványozta most ez oszt 
rák államszerződés megkötésére

Washingtonból jelentik : Sumner 
Webes volt külügyi államtitkárt 
vpaérnop lakása közelében az ut­
cán ájultén találták. Szívroham kö­
vetkeztében lett rosszul. A nagy 
hidegben megfagytak lábujjai. 
Azonnal kórházba szállították, álla­
pota nagyon komoly. (MTI)

apostolkodés“ hátsó lépcső polili bértételének nevezte. Ugyanakkor feküsznek a haladás utján, 
kéjával lézilottak a demokrácia azt is hangsúlyozta a miniszter- Ezt a komoly figyelmeztetést

elnök, hogy a szilárduló, béke- meg kell szívlelniük mindazoknak,A magát demokratikusnak ne ellen, terjesztették az imperializ- 
vező Barankovics párt soraiból mus szolgálatéban a legképtele- szerető és dolgos népi demokrácia akik akár jóhiszeműen, akár ja­
kerültek ki a klerikális reakció nebb rémhíreket. nem tűrheti az ilyen népellenes vithntatlan konokságból a demo-
uszitó ügynökei is, akik falun a Dobi István miniszterelnök be- elemek aknamunkáját. A népi krécia tehertételévé vált párt szol- 
szövetkezés ellen agitáltak, a me- mutatkozó és programot adó be demokrácia rendületlenül halad to- gáláiéba állottak, mert a kor- 
zőgazdaségi munkák szaboléléséra szédében a legélesebb szavakkal vább a helyesnek felismert utón mányzat a dolgozó nép akaraté- 
akarták rébirni a föld dolgozó né- bélyegezte meg Barankovics párt és jaj azoknak, — mondotta a mi- ból keményen lesújt minden nyílt 
pét, a városokban pedig a „kéz1 tevékenységét, a demokrácia te- niszterelnök, — akik kérészibe és titkos ellenségére.
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Szederkényi Anna 

meghalt
Hosszú szenvedés ufón, 60 6ves 

koréban meghalt Szederkényi An­
na, a régi Magyarország népszerű 
írónője. Egész könyvtárra való 
regényeit sok nyelvre lefordították. 
Meleg szeretettel rajzolta művei­
ben a magyar élet egyszerű em 
bereit Legnagyobb sikereit az 
„Amíg egy asszony eljut odáig“ 
cimü regényével érte el amely 
számos kiadásban és nyolc nyelv­
re iefordi!va jelei.< meg-

Megkezdődött
a Barankovics-Párt bomlása

100
ÉVVEL EZ E LÓTT
SS

1848. december 28 án 
tiörgey utóhadát Bábolnánál meg­
támadják Oltinger osztrák vezér 
őrnagy lovasai és a harc a hon 
védalakulatok visszavonulásával 
végződik. — Az északi arcvoiin- 
Ion sem kedvez a hadiszerencse 
a magyarnak; Mészáros Lázár 
Schlick császári tábornokkal veszi 
lel a csatát Szikszónál és vissza 
vonulásra kényszerül a Ssjó mögé.

A Honvédelmi Bizottmány fel­
háborodással állapítja meg, hogy 
a pesti közönség fegyelmezetlenül 
viselkedik a Lánchídon, sőt meg 
történt az is, hogy a sötétedés 
után a hidat őrző katonákat meg 
rohanva szazankint tódultak át a 
még csak ideiglenesen elkészült 
hídon és ezáltal károkat okoztak.

J KÄC Ätinjui .ÄtS
SÄ'Ä "SS?- mt.,6 je„M0, B-

petf: megindult a párt keretén belül Sándor egyetemi tanár, a.űa*a,!j™ 
a bomlás Azok a megtévesztettek, vice Párt szeged, képviselője nyilat, 
akik a párt működésének kezdeti hozatot tett, amelyben bejelenti, hogy 
időszakában még nem vették észre, lemond a ktpv.se o,

Barankovies és a párttagságáról, mert meggyo
Barankovics Párthpgy merre halad a

Párt, most rádöbbennek arra, hogy dött arról, hogy a 
a párt a reakciónak nyújt buvóhe- végzetes irányban indult el.
Ivet és azzal hogy a magyar de- Bálint Sándornak ez a nyilatkozata 
mokráciával szembehelyezi magát, lé- elindította « Barankovies Partot a 
nyegében a magyar újjáépítést akarja teljes szétbomlás télé.

238 nm sapísrp
Csongrád vármegyében eddig — 

Szegőd kivételével — 238 vagon 
napraforgómagot és 217 vagon 
meskukorioát szolgáltattak bo

sze-

Felavatták Közép-Éurópa 
legnagyobb szerelőműhelyét „Autósok

vigyázzatok !*Szilveszteri záróra: 
reggel 6 órakor Az Odera melletti Frankfurt kör­

nyékén egy viharon sötét éjszakán 
magános culós száguldott nz ot: 
azágúion, sportkocsilón. Egyszer­
esek valami félbevágja, úgyhogy 
elazédii!, szerencsére még van 
ennyi lélekjelenléte, hogy vnlaho- 

lefékez, de így is nekimegy

Elkészült Közép Európa légkor- A szerelőműhelyben lefektetett vá 
szerűbb műhelye : a Ganz Wagon gányok hossza 1100 méter, bzo 
új szerelőcsarnoka. Az ú) műhely ciális szempontból is el van látva 
ben, amely harminc, harmincöt a műhely minden modern bérén 
százalékkal emeli majd e Wagon- dezéssel; öltöző, étkezde éj íurdo- 
gyér motoroskocsi gyártásénak szoba áll a dolgozok rendelkező 
kapacitását, egyszerre harminc sére. A 126 000 köbméteres épu 
négytengelyes gyors motorkocsi fér el. letet a legkorszerűboen íuUrt.

,r A hivatalos lap ismerteti a bel 
ügyminiszter szil vésziért záróra­
rendeletét. Eszerint a nyilvános ét 
kező és szórakozóhelyek záróráját 
január l én reggel hat, január 2 
án éjszaka két órában állaoiiotia 
meg a belügyminiszter. A rendőr 
hatóságok az említett napokon 
ugyaneddig az időpontig engedá 
lyezhetnek színház és mozielő* 
adásokat, táncmulatságokat.

gyein 
egy lének.

Amikor kicsit magéhoz tér, látja, 
hogy érni fejbevág'a, egy szél ál­
tal leszakított figyelmeztető tabla 
a következő felírással : „Autósok 
vigyáz? átok! A baleset réme akkor 
sújt le, amikor nem is sejtitek!“

Vándorol az Északi-sark
Amundsen 1906 bán állapította nem az is, hogy állandó kétirányú 

meg a Föld északi mágneses pó mozgást kell feltételeznünk: egy 
tusának a helyét (ami nemesik részt folyamatosan távolodik egy 
pontosan egybe a közönséges irányban eredeti helyzetéiül (ma 
Északi sarknak nevezett földrajzi kb. 240 km távolságban fekszik 
hellyel), azóta a tudósok mérései onnan), másrészt körmozgást js 
alapján nemcsak ez derült ki, végez: naponta 130 km átmérőjű | 
hogy a pólus mai elhelyezkedése kört ír le. 

akkor találttal, ha-

A dicséret és az 
„energia-görbe“ Budapesten rendezi 

legközelebbi kongresszusát 
az Ifjúsági Világszövetség
A Demokratikus Ifjúsági Világ- 

szövetség végrehajtó tanácsa, 
amely most ülésezik Pártéban, 
Budapestet választotta jövő évi 
kongresszusi ünnepségeinek szín­
helyéül. A világ demokratikus if­
júságénak eleő kongresszusa Prá­
gában folyt le 1947 nyarán.

A dicséret iiditi ós erősiti a testet 
és lelket. Ez nemcsak szép mondás, 
hanem az ergográf nevű fáradság­
mérővel pontosan lemérhető tény. ■ 
Ha egy fáradt gyerekhez aki „be j 
van kapcsolva“ az ergográfba, igy 
szólnak: — „Nagyon jól csinálod 
fiam!“ — a gyerek „energia-gör- 
héjé" azonnal emelkedni kezd. A 
feddés és szidás ezzel ellentétes ha­
tása szintén mérhető.

nem azonos ez

Agy- és idegsebészeti intézetet 
állítanak fel Budapesten

Budapest új nagyjelentőségű megbetegedések műtéti úton való 
gyógvintézetlel gazdagodik. A kö gyógyítása terén, 
zeljövőben felállítják az egyetemi A múltban . ezeknél a betegsé 
agy és idegsebészeti intézetet, geknél csaknem kizárólag belgyó- 
amely január végén mér megkezdi gyászát! gyógymódokat alkalmaz 
működését. Az intézet sebészeti lak váltakozó sikerrel. Ennek 
vezetésével Zoltán László dr. egyik oka az volt hogy nem volt 
egyetemi magántanárt bízták meg agy.sebészeti klinikánk. A demo 
Zoltán hosszabb külföldi tanul kritikus Magyarország most ezt a 
mányúlján értékes tapasztalatokat hiányt i* pótolja, 
szerzett ez agy- és idegrendszeri

A győztes 
totó-szelvény Rádióműsor

Kedd, december 28
7.20 Reggeli zene. 8.00 A de­

kabristák. 8 20 Zenekari művek. 
9 00 Délelőtti muzsika. 12.15 Asz­
tali muzsika. 13 00 Termelési Hír­
adó 13.15 A héziegyültes játszik. 
14-30 Ifjúsági énekkarok. 15.00 
Rádióiskola 16 00 Felfedezők ée 
feltalálók. 17 10 Szovjet napok — 
szovjet emberek 17 30 Szív küldi 
szívnek szívesen 18 45 Jazz hang­
szerszólók. 19 00 Művésziem. 20 35 
Jakobinusok. 22 15 Cigányzene 
23 00 Könnyű dallamok.

1 (2:1)

(törölve) 
(törölve) 

2 (0:3)
(törölve)

TSC—Kispest 
MATEOSz—Vasas 
Soroksár—Újpest 
SzVSE—MTK 
PVSE—GyVSE 
Arsenal—Derby 
Birmingh,—Newcastle 
Ohelsea — Portsmouth 
Csepel—Elektromos 
Ganz—Dreher 
KAOD—KaSE 
Postás—Előre 
Vasas — MTE 
Genoa—Torino 
Livorno—Milan

1
Visszakapják nyugatra hurcolt lovaikat 

a volt tulajdonosaik
tA földmüvolőeügyi minisztérium hurcolt javak osztályának. (Budapes 

felhívja a lótenyésztő gazdákat, hogy Kosaulh Lajos tér 11 1. om. 143)
A Szovjetunió előzékenysége foly-akinek lovát a háború során a Hon 

védség, vagy más szervek térítés tán ugyanis Ausztria szovjet zónájá- 
nélkül igénybevottek és a lovát még ból visszakapjuk elhurcolt lovainkat,
nem kapta vissza, a lő járlatlev lét, A minisztérium értesíti a visszaórko-
pontos leírását és születési adatait zeit lovak igazolt tulajdonosait, 
küldje be a minisztérium külföldre

VElaoHegélynyujtáa eszközeit 
léltető falitábla kapható és rnegren 
dőlhető Pöltenberg-u. 5 sz. alatt.

szem-
■

ka .

\f tUiuedtUeU táncMiílüidá^oiDECEMBER

rendez a Független Kisgazdapárt (Kossuth-tér 5), melyre mindenkit szeretettel var a Rendezőség. 
A bál kezdete este 7 órakor
Vacsora előjegyzés a pártirodában, (Kossuth-tér 5, I emelet 7 sz.)3i g g e 1 6 óráigr e
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Az állattenyésztés ügyeinek intézését 
az állam veszi a kezébe

Megérkezett 
a petróleum Szentesre

A közellátási jegyiroda értesíti a 
lakosságot, hogy a jegyes petró­
leumot október, november és de­
cember havi jegyekre legkésőbb 
január 1 ig feltétlenül vigyék ki a 
kereskedőktől, mert a jegyirodá­
nak később nem áll módjában a
íonxmlrnl n iraroalranrtLlAl alavé.|>-ejv .V« M (IVIVUltVWVIklW WiUUM

molni.
A jegyiroda értesíti a kereske­

dőket, hogy a petróleum megér­
kezel! az Ásvényoiajforgalmi Rész­
vénytársaság szentesi lerakatához, 
ahol n kiadott utalványok bevál­
tására sürgősen jelentkezzenek, <

.

Megszűnnek az állattenyésztő egyesületek ' í
A kormány refl^eiete szerint az alapok és ebadó alapok valamint nek. A megszűnő alapok és egye- 

állattenyésztés korszerű fejlesztése az állattenyésztő és törzskönyvelő sületek vagyona az állam tulaj- 
é8 Q tervgazdálkodásba való be- ecvesiiletak vármAOVpi Áa várnai rlnnÄKo manu Át Av MllrnlmnTnlín. 
kapcsolás érdekében ez állatié^ állattenyésztő egyesületek, kerületi kát a szükséghez képest az állam 
nyésztés irányításával, felügyeleté állattenyésztő szövetségek, a Ma- veszi át. A rendelői január 1 én 
vei, a tenyészállatok törzskönyve • gyár Állattenyésztő és Törzaköny- lép hatályba. így 
lésével és ellenőrzésével a föld velő Szervezetek Országos Szövet- vonatkozni fog a csongrádmegyei 
művelésügyi miniszter foglalkozik, sége éa a törvényhatósági állatié- Állattenyésztő Egyesületre is.
A törvényhatósági állattenyésztési nyésztő bizottságok síb. megsziin-
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A kínai háborús bűnösök 
listáján Csang-Kai-Sek is '] 

szerepel
A kínai Kommunista Párt köz­

zétette a kínai háborús bűnösök 
első jegyzékét, amelynek élén 
Caang Kai Sek és felesége neve

1 Biziiiigi Tanács i lilliii Mtf 
írni íiIiIíhí a iiiiiíiiai luiíintirt

Rádióval látják sí 
a mentőket

: Megírtuk, hogy szilveszterkor 
a Mentők gyűjtést rendeznek ez 
egész orszés bán. Felszerelésük 
ugyanis a háború sorén teljesen 
elpusztult. Jelenleg az ország egész 
területén 76 mentőállomás műkö­
dik 130 gépkocsival. A mentők 
tervbe vették, hogy rádióvevővel 
szerelik fel ez állomásokat, hogy 
különösen a vidéki szerencsétlen­
ségekről percek alatt értesítést 
kaphassanak.

Batá viából jelenük : Az Egyesült a köztársasági hatóságok közölték a 
Nemzetek közvetítő bizottsága a Biz közvetí'.ő bizottsággal, hogy a köz- 
tonsági Tanácshoz küldött jelentése- társasági erők kerülik a közvetlen 
ben az indonéz harcok fellángolásá- ellenállást és embereiket inkább a 
ért a holland kormányt teszi fele- gerilla tevékenységek számára tar­
lóssá. A jelentés megállapítja, hogy lógatják, (MTI.)

|áll. I

Tizenöt telitalálat 
a totón Súlyos bányaszerencsétlenség j 

karácsonykor
$

A totó 63 ik fordulójára 214.056 
darab szelvény érkezett be. A I 
szelvények között 15 darab 12 ! 
találatos van, egyenként 7.850 fo­
rint nyereménnyel. A 11 taláiatoa

Mennyit ér egy szép lány 
félkarja ?

■ *

8
Azonnal megindultak a mentési 

munkálatok, Saarbückenből erősítést 
a Saarlantern melletti egyik küldtek a mentőosztagoknak. Egye­

lőre még nem érkezett hír arról, 
történt s több tárna beomlott. Az hogy a mentési munkálatok meddig

■ eddigi jelentések szerint kilenc bá- jutottak előre, A szerencsétlenség 
nyász óietétvesztette, hét pedig meg- oka ismeretlen.

■ sebesült. .

írBorzalmas bányaszerencsétlenség 
szelvények száma 328, egyenként történt karácsony este a Saar-vidé- 
360 forinttal. Tizialálatoa szelvény bon, 
volt 2845 drb, egyenként 41 forint szénbányában. A tárnában robbanás 
nyereménnyel.

Érdekes kártérítési perben hozott 
ítéletet a Kúria. A keresetet egy 
22 éves, feltűnően szép lány, egy 
texiiíyéllelat elárusítónője indította 
a HÉV ellen. Előadta, hogy egy 

| HÉV összeütközés következtében 
1 félkaijét elvesztette, ami által férj- 
j hezmenéai esélye csökkent, mun- 
I kaképessége pedig jelentős mőr- 
j lékben korlátozódott, ezért a bíró- 
| ság útján kért kártérítést és élet- 
í járadékot.

saurusz tetem fekszik, Közöttük sok , ^ Kúria kimondotta, hogy az a
két lábon járó ragadozó dinoaaurusz, ■ feltűnő eltorzulás és az egész életre 
melyeknek testhossza 14—15 méter. ? kiható részbeni munkaképtelenség 
Egy rendkívül értékes, ritka dino i rendkívül kedvezőtlenül befolyá- 
saurusz- tetemre is akadtak, amelynek " aolja a fiatal lány életét, ezért 
hossza 25—30 méter volt ; havi, egész életre szóló iaitésdíjat

Jefremov tanár kutatócsoportja 70 állapított meg a leány számára, 
tonna súlyú ősállati csonttal tért: ugyanakkor 11.560 forintban jelölte ' 
vissza Moszkvába. A csontokat ősz- \ meg azt ez összeget, ami a férj- 
szeátlitásuk után a Szovjetunió Tu- jj hezmenéai esély csökkenésével és 
dományos Akadémiájának őslénytani j az életben való érvényesüléssel 
múzeumában állítják ki. jj arányban éli. Az életjáradék ösz-

szegét a törvényszék fogja meg­
állapítani.

I
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Szabad kifli Szentesen
A közellátási felügyelőség értést. j 

tette lapunkat, hogy az Országos j 
Közellátási Hivatal Szentesen is en­
gedélyezte a sós és vizoskifli sza­
bad sütését A kifliket 50 százalékos j 
finomlisztből és 50 százalékos rozs , 
lángból készítik.

30 méteres őssárkány-csontvázra 
bukkantak a Gobí-sivatagban

A Szovjet Tudományos Akadémia 
őslénytani intézete expedíciót küldött 
a Gobi sivatagba, hogy feltárja a vi 
lág egyik legnagyobb ősállatteme- 

.tőjét.Konzervdobozok,
tejeskannák, hőszigetelők 
alumíniumból
Az alumíniumipar a hároméves 

terv utolsó évére célul tűzte ki a 
konzervdobozok, hőszigetelőkkel be­
vont edények, jobbminőségű tejes- 
edények valamint számológépek ké­
szítését, (MTI.)

Az expedíció többhónapos kuta­
tás után a Gobi sivatag keleti ré­
szén igen értékes dinosaurusz csont 
vázakat talált. Egyik csontváz 11 
méter hosszú és 20 napig tartott, 
amig teljesen felszínre hozták. A 
Nyemogentu hegylánc egyik hatalmas 
szakadókánál még többmillió dino.

'

Tintésüweg Hasított meg 
egy reimiweres rabiétámadét

— Cimbalomnak használta a ci­
gányok fejet. Régifajta és ostoba 
„urimurit“ rendezett Hódmezővásár­
helyen Kecskeméti lókupec és ven­
déglős, Észrevette, hogy. a cimbal­
mon egy gazdátlan hegedű hever. 
Felkapta mulatozás közben és a gaz. 
dátlan hegedűvel a nóta ritmusára 
végigkopogtatta a zené zek fejét, de 
olyan durván, hogy a végén nem­
csak a muzsikusok feje sérült meg, 
hanem a hegedű is beszakadt. Hu­
szár Béla a hegedű tulajdonosa fel­
jelentette vagyonrongálás miatt, a 
rendőrség pedig a legszigorúbb eljá­
rást indítja a múlt időbe feledkezett 
duhajkodó elten.

Anyakönyvi hírek
kezére süllőit, mire a pisztoly a 
földre esett

Ugyanakkor a tintáiéitól a kira­
kat üvegjébe vágta, amely halai 
más csörömpöléssel összetört. A 
nagy zajra a vakmerő rabló kiró 
hant az üzletből és vad futással 
elmenekült u környező kis utcák 
ha. Kézrekerílésére megindult a 
nyomozás.

Faludi István textilnagykereske­
dő budapesti üzletében vakmerő 
rablótámadást hajlott végre egy 
ismeretlen férfi. Délután 3 óra felé 
toppant be az álarcos férfi az üz 
leibe és revolvert szegezett a ke 
reskedőre megfenyegetve azt, hogy 
agyonlövi, ha nem adja át azon­
nal az üzletben lévő pénzt.

A textiles ném veszietta el lélek 
jelenlétét, aktatáskájával n támadó

Születés: Tánczos Miklós, Kelemen 
Márta, Labádi Antal, Goorgov Ivá- 
nov Géza, Keller Fér- no, Hoailok 
János, Bottyán István, Csáki Béla, 
Borbás Katalin, Polgár Éva,

Házasság : Buzi Sándor—Szabó 
Jolán, Nagy Imro—Gelencsér Rózsa, 
Afra Károly—Bárányi Eszter, Berek 
ezászi János—Szálkái Eszter, Sziics 
István—Gál Juliánná, Túri Nagy 
Imre—Faragó Erzsébet, Nagy Imro— 
Gibioz Borbála, Lajos Ferenc— Kocs. 
jev Juliánná, Jámbor József—Kósa 
Rozália, Török István— A. Tóth Pi­
roska, Rácz József—Iványi Juliánná, 
Erdóháti Nagy Miklós—Lónárt Zsu­
zsámra, Kovács Mihály—Molnár Vik­
tória.

I
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dzt fikát

turáni

laiajmentén — 15 fokot mérlek.
Az ország egész területén alig van 
olyan hely, ahoi a hó'akaró meg 
haladné az 1—2 centimétert, ami 
meglehetős n kevés és vékony a 
növények védelmére.

Lényegesebb változás most sem 
véiha'ó, marad a csendes, hideg 
idő, nénány helyen kevés hava 
zás lehetséges.

Hazánkban a karácsonyi ünne­
pek alatt átmenetileg kissé eny 
hült az idő 25 én az ország nyu­
gati vidékein 2 fok meleget is 
mérlek, de 26 éra már a legtöbb 
helyen a fagypont alá süllyedt a 
higanyszál. Majdnem valamennyi 
vidéken volt hószéllingózás, de 
komoly mennyiségű hó nem esett. 
Az éjszakai lehűtés mára virradóra 
már meghaladta a — 10 fokot. A

.

Halálozás: özv. Ftáoz Jánosnó
Mitlaeovszki Etelka 75, Szabó Bálint 
70, Kölbor Ferenc 68, Jelenti Albert 
68, özv. Gulyás Ferencuó Varzal 
Mária 66, özv. Vida Szüos Imrénó 
Demeter Eszter 71, özv. Horváth 
Benjáminná Domokos Piroska 65, 
Bariba Pál 54, Benyó János 3 éves.

divatos kivitelben, olcsón készít

‘XttbáMté

Kossuth-u, 11. (Zseni ház)
(Mimóza TiráQCsarnok mellett) .

— 0—

11
L

m
m

..



Szentes
1948. december 28SRBNTEBI tiJSÁO4. oldal

Látogatás a vidéki lányok budai otthonában^HÍREK
— Nem mentem, az utazási költ ben, azokkal töltöttem az ünne- 

ságet inkább hazaküldtem anyám- pékét.
nak, vegyenek rejta valamit. Én 
itt ünnepeltem.

— Magénak nem hiányzott az 
otthon ?

— Hét tnhhan szerettem volna int— —   * # — B W1 B

otthon lenni, do ha nem lehet, 
takarékoskodni kell. Vannak kü ne érezzék ez ünnepek alatt ae 
lönben io itt faíumbeli lányok töb 'az otthon és a szeretet hiányát.

Budai ház. Egyemeletes épület, 
két remek, kovácsolt vas erkéllyel) 
kapubejárata ae önben az úttest 
szintje alatt nyílik, tőle jobbra és 
balra régi búdéi boltok epró kira 
kateblekain át gyenge fénysáv ve­
tődik a nedves kockakövekre. Ki-— • ■'V 1 — S I . - - • — I A Á . •  mm • I» —^. • 1 • • A m eA y* mm m •vuiiui nem is latöxm milyen hokt

a hé?, hatalmas udvera átnyúlik 
a szomszéd utcába.

Alig pislog a villanyégő a bolt- 
hajtásos kapualjban, amelyen ét 
egy házbeli gyereklány vezet a 
Háztartási Alkalmazottak Szak 
szervezete budai kirendeltségének 
helyiségei felé. Bent az irodában 
már barátságos fény fogad és ba­
rátságos a kirendeltség vezetője is, 
akit az itt lakó háztartási alkalma­
zottak anyjukként szeretnek. Sietek 
megmondani mi járatban vagyok, 
nem háztartási alkalmazottat aka­
rok szerződtetni, csupán azt sze­
retném látni, hogyan élnek a vi­
dékről feljött lányok.

Deemnber Kát. Aprószentek 
Prot. Kamilla 
A Nap kel 7.31 
Nyugszik 16 00 órakor

* *28
Elbúcsúzún'. -«^kicsit sajnálom 

őket, hogv mágusban töltötték el 
az ünnepeket, de ar.tán megnyug-

nur m ftirlmt hnov í1IaIAI<a*aIcMM B4 r M M M  W | » í W Q  J
mindent elkövettek, hogy a lányok

kedd

Ügyeletes gyógyszertárak • december 
25—31-ig Kerekes—Torday.

Várható idő . Mérsékelt déli, dél­
keleti szél, változó felhőzet A reg­
geli órákban köd. Nehány helyen 
kisebb havazás. A hőmérséklet alig 
változik.

József Attila : A farm titka és A 
fantomlovas.

Szabadság: Ma nincs előadás.
—o—

— Amit a szeme nem látott ... 
Híres csillagász volt a francia Jean- 
Louis Pons (1719—1786). Annak 
ellenére, hogy születéstől fogva vak 
volt, 37 üstököst fedezett fel. Erede­
tileg egy csillagászati iskola portása 
volt s szabad idejében a csillagászat 
tudományával foglalkozott. Felfedő, 
zéseit kizárólag számításai és kollé­
gáinak megfigyelései alápján tette...

— Két álfőhadnagy a lakoda 
lomban. Horváth Ferenc békési hen­
tessegéd és Baukó István községi 
jegyzőgyakornok furcsa módját eszel­
ték ki, hogy mulathassanak. Az 
egyik békéscsabai vendéglőben ép­
pen lakodalmi tort ült az egyik csa 
Iád, s a két fiatalember, nyomozó- 
főhadnagynak adta ki magát, befu­
rakodott a mutatozók közé. Evett- 
ivott és fizetés nélkül távozott. Sőt 
még vacsorázni is visszatértek, ek­
kor azonban a gyanakvó ünneplők 
rendőrt hívtak, aki a „főhadnagy 
urakat“ előállította. gyulai tör­
vényszék Horválhot 3 hónapi, Ba-

A F Ü

8fi nr

dŐívekot az érdekelt személyek meg­
hallgatása alapján a községi elöljá­
róság tölti ki.

A rendelet mosszdmenő kedvoz- 
a sokgyermekes 

földmíves dol-

Budapestről jelentik: A csütörtöki 
minisztertanács rendeletét fogadott 
el a kislakásópitési kölcsönök rende­
zése ügyében. A rendelet értelmében 
a dolgozóknak a fennmaradt köl­
csönösszegeket nem teljes egészében 
kell visszafizetniük, hanem egy bizo 
nyes válságösszeget kell megtéríte­
niük A vaiságfizetósi ügyek központi 
lebonyolító szervo az Országos Szö­
vetkezeti Hitelintézet lesz.

A válság megállapításához szüksé­
ges adatszolgáltatásra készített kér-

1 Letinénybeu részesíti 
családokat, az ipari, 
gozókat, akik részére a válságösszeg 
70 százaléka is elengedhető.

Huszonöt százalékig terjedő en­
gedményt kaphat a bizotts.gtól az & 
válságfizetésre kötelezett, aki a meg­
állapított időn bőiül teljesíti válság- 
fizetési kötelezettségét. (MTI).

Érdekvédelem
A Beii 

közli: H 
hogy Mi 
érseket, 
megdönt 
kómkedt 
alapján 
Ezzel ! 
tórium 
biakbati 
kedés é 
a rend/ 
már kot 
titkárt, i 
tolica ti 
szöktető 
zsuita s 
üzérked 
valutaü/ 
lezottséf 
tőczy M 
gatóját 
Bég mi
emberei
érseki 1 
bünrész 
tanácso 
kost és 

„ Wydlet 
és Bari 
hütlene

Itt nemesek otthont kapnak a 
lányok, hanem érdekképviseletei 
is. Állásközvetítéssel is foglalko­
zunk, főfeladatunk azonban a 
háztartási alkalmazottak ügyeinek 
intézése. Tanácsot edunk a mun­
kavállaló és munkáltató között 
felmerülő vitás ügyekben, ügyelünk 
arra, hogy a munkavállalók jogait 
sehol meg ne sértsék és emel' 
lett vigyázunk a lányok magán­
életére, erkölcseire is. A nagyváros 
már igen sok vidéki leánynak volt 
a veszte, de mióta a szakszerve­
zet fennáll, ilyen eset csak elvétve 
fordult elő. Azzal, hogy az ideig 
lenesen

Kísérletek a tanyai rádiózás 
megkönnyítésére

fennakadást, mert a motor által ter­
melt áram megtölt ogy akkumulátort 
s ebből a tartalékból a rádió, vagy 
a világítás tetszés szerinti időben 
kapcsollfató be.

Kivitelben a legegyszerűbb, hatá- 
s1'bán a legjobb, igen hosszn élet­
tartamú a szólmoíor. Kisórletek foly­
nak olyan nagyobb teljesítményű mo­
torok tervezésére is, amuly nemcsak 
egy parasztbáz, de az egész falu vil- 
lamosságezükségletét cl tudná látni.

Azokban a falvakban, ahol eddig 
nem volt villany, igen költséges mu­
latság volt a rádiózás. A telepes rá­
dió üzemköltsége egy óv alatt többet 
tett ki, mint az egész készülék ára. 
Most a Postakísérleti Állomás érde­
kes szélmotort készített, melyet a 
kísérleti állomás épületének tetején 
próbálnak ki.

A szélmotor ugyan csak akkor ad 
áramot, amikor a. szél fuj, ennek el- 
enére többhetes szélcsend sem okoz

állás nélkül maradt
ukót egyhónapi fogházra Ítélte, mert le^yd,^ otthont nyújtunk, ezt 
nem fogadta el védekezésüket, hogy « ekarjuk megakadályozni, hogy a 
csak „kedélyeskedósből“ mutatkoz- leányck lelketlen emberek karmai 
tak be hamis ranggal, mert így közé kerüljenek. Átmenetileg elhe- 
akaríak ingyen mulatsághoz jutni,

— A KIOSz női és ifjúsági cso­
portja hangulatos szilveszteri vacso­
ráé bálát rendez az Ipartestületben, 
melyre mindenkit szeretettel várunk.
Éjfélkor maiaosorsolás. Jegyét a ren­
dezőségnél siessen megvenni.

lyezzük őket és gondoskodunk 
minden testi ás lelki szükségletükről.

A munkások családi pótlékátAz ország minden 
tájáról

— Sok leány lakik itt ?
— Hála Istennek kevés, ami

az államkincstár viseli
A munkavállalók os.Jádi pótléká- családi pótlék fizetése közfeladat, 

ról kormányrendeletet közöl a híva- ennek megfelelően a családi pótlék 
talos lap. A rendelet kimondja, hogy költségeit 1949 január elsejétől kozd- 
a munkavállalók gyermekei után járó ve az átlamkiucstár viseli.

— Az a franya divat. Egy ame­
rikai bisvároska helyi lapjában .... 
alábbi apróhirdetés jelent meg : „Az , azf jelenti, hogy eng ven műnké 
Eranblin utcán áthaladó egyik gép * nélkül valaki. Mostani vendégeink 
kocsiból kiesett vagy kirepült egy ■* mind vidékiek, január 1-re már

valamennyi állásba jut.
— Hova velők* a leányok ?

Fr!f<
tkalap, vagy madár. Valami zöld és 

piros színű tüske vagy tollc’omó az 
egész. Ha elvesztette madarát, vagy 
kalapját, jöjjön a 
benzinállomáshoz és nézze meg a 
furcsa vacakot.“

Mint 
és den 
ismert 
gát ári 
mindéi 
cia, a 
nyoi: 
ellen.

A r 
hogy 
szenty 
álli'ás 
vezkei 
Iával 
docen 
paloté 
a pin 
féruto 
többe 
tárát.

— Van közöttük dunántúli el 
földi, és olyan is, aki Borsod és 
Zemplén megyéből való. Jól érzik 
itt magukat, verrogaínak, olvasnak.

A vezetőnővel együtt lépek bé 
az egyik szobába, ahol három 
fiatal leány beszélget. Három égy, 
asztal, szekrény, székek és mosdó 
a szoba minden berendezése- A 
sarokban kályha ontja a meleget.

Franklin utcai

— Földeákon Bárdi Józseffel 
két oigányasszony elhitette, hogy 
„szerelmi delejezéssel“ vissza tudják 
téríteni hozzá asszonyát, aki sze­
rinte kezdett eihidegülni tőle. Amíg 
a két oigányasszony egy sündiszaó 
lábbal „delejezte“, addig társaik az 
egész lakást kifosztották. Amire Bárdi 
magához tőrt, már messze jártak a 
rablók. Keresik őket.

érintetlen ragasztófclületé, régi cím­
letű bélyegeket a postahivatalok 
ipostaiigynökségek, 
ségek) 1949. január 31. napjáig 
teljes értékükben visszaváltják.

A népjóléti miniszter rendeleto ér­
telmében 1949, január 1. napjától 
kezdődően az egységes gazdasági 
társadalombiztosítási díj lerovására a 
következő címletű bélyegek szolgál­
nak :

postamoster-

SZAPPANFÖZÉST Keller szappan­
üzem legolcsóbban vállal. No hagyja 
hulladókzsiradókját megromlani, 
előbb főzesse ki, több. jobb és szebb 
lesz a szappan
EÜY jó állapotban lévő fehér mély 
gyermekkocsi eladó, Dózsa Qy. u, 6,

A gazdasági munkavállalók I. biz 
tosltásix csoportjában (18 éven felüli 
férfiak):

a) napi bélyeg 1.— forintos.
b) heti bélyeg 6__forintos.
o) havi bélyeg 23 — forintos,
II. biztosítási csoportjában (a nők 

és 18 óvon aluli férfiak):
a) napi bélyeg —.80 fillér.
b) heti bélyeg 4,50 forint,
c) havi bélyeg 16.— forint,
A rendelet értelmében 1949. ja­

nuár 1. napjától kezdődően, dijloro- 
vásra csakis az új címletű bélyege­
ket lehet felhasználni.

Az eddigi időpontig föl nem hasz. 
□ált, kifogástalan állapotban lévő,

Akik nem mentek haza 
karácsonyra

Megszólítom az egyik leányt.
— Hogy érzi ilt magát ?
— Köszönöm, igen jól — feleli. 

Kevés pénzért jő szállást, kosztol 
kapok itt, ée bevárhatom, emig 
januárra megint helybeállok.

— Karácsonyra nem ment haza?

nn-
— Szépreményti csemete, A 13 

éves Larry Rose Pittsburgban (Egye­
sült Államok) tele van tudásszomjjal, 
A múlt héten azzal kísérletezett, hogy 
egy fémcsőbe szorosan összeprésolt. 
faszenet, ként, káliumklórt és ami. 
dönt, majd az egészet meggynjtotta. 
Néhány másodperccel később Larry- 
nak új nadrágra, szüleinek pedig 
új lakóházra volt szükségük, ami 
mind a kísérlet áldozata lett, A szom­
szédok most lázasan keresnek egy 
gyermekrablót, aki őket az ifjú tu­
dósjelölttől megszabadítaná.
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